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Meddig él ?
Ha valaki azt a kérdést vetné fel: 

meddig él még a minden oroszok czárja, 
aligha tudna reá biztos feleletet kapni

A fehér czár pedig a leghatalmasabb 
uralkodó azon a hitvány glóbuson, melyet 
földnek neveznek.

Rengeteg földterület felett árulko­
dik, legtöbb alattvalója van, de mert a 
legzsarnokabb uralom birtokosa — a né­
pei ha kell — álutakon igyekeznek meg­
törni a hatalmát.

Közvetlen elődjét gyilkos bomba terí­
tette le, mert nem akart alkuba bocsát­
kozni népeinek szabadság vágyával.

A jelenleg uralkodó czár sem mutat 
semmi hajlandóságot arra, hogy népeinek 
megadja a rég követeit, a mindegyre sür­
getett alkotmányt.

És mart semmi reményük nincs arra, 
hogy 8. ép szerével engedményre bírják — 
hát szövetkeznek a dinaiaiítal, a mtró- 
güezerinnei, ez majd csak elbánik a ret­
tegett zsarnokkal. Mert hát rettenetes ha­
talmú ur a czár, de van egy nálánál még 
rettenetesebb erő és hatalom: a rom­
boló vegyszerek.

És most ezek szövetkeztek ismét az 
élete ellen, hogy megtörhessék a zsarnok 
uralmat.

Ama párisi hírek, melyek egy bomba- 
csinátü orosz társaságról aduk bírt, mint 
most kiderül, egy oly iszonya mérvű me- 
rényiettervról rántották le a leplet, me­
lyet ha meg nem gátolnak, messze túlha­
ladta volna rémségében azt, mely II. Sán­
dor czár életét kioltotta, és a mit ha 
egyszer végrehajtanak, nincs földi lehető­
ség, hogy az, a ki eilen a merénylet 
szánva volt, megmenekülhessen a biztos 
haláltól.

Mint a Parisba érkezett legújabb 
genfi táviratok megerősítik, csakugyan egy 
egész szervezett és a legóriásibb mérvben 
elkészített nihilista merénylet volt készü­
lőben a czár élete allen. A Zürichből ki­
utasított Tempszkj nihilistát a párisi bi­
zottság egyenesen azért hívta meg, hogy 
az utolsó intézkedéseket tegyék meg a 
merényiét végrehajtására, sőt valószínűnek 
t,aljak, hogy a merénylet eszközeinek egy 
része mar a határon tűi van, Oroszország­
ba becsempésztetett a a mit Parisban még 
fölfedeztek, az csak a maradványa az egész 
szertárnak.

Minő szervezel, minő iszonyú elhatá­
rozottság, minő mélységes meggyőződés! 
erő kell, hogy összetartsa ekeket a politi 
kai fanatikusokat, hogy ily terjedt szö­
vetségben, midőn önmaguk és egymás éle­
téve! játszanak, nesztelenül, árulástól való 
félelem nélkül tudnak előkészíteni a reg- 
utolsó pontig bonyolódott, hosszasan ké­
szülő merényletet agy, hogy csak puszta 
véletlen lett az árulójuk.

Mert itt nem csak egy vakmerő pil­
lanat eszméjének a végrehajtásáról van 
szó, hanem a robbanó anyagok készítésé­
nek terén egészen ej találmányokról. Mint 
a párisi vegyészeti laboratórium jelentésé­
ből kitűnik, a nihilisták vegy tudósai egy 
oly robbanó anyagot találtak ki a czár 
élete ellen, mely az eddig ismert nitro- 
giycerinuél 12-szeresan nagyobb robbanó 
és romboló erővel bir.

Azt már jelentették a hírek, hogy a 
merénylet eszközei között vaunak oly fo­
lyadékkal telt bádogszeienezók, melyeknek 
tartalma egy könnyön illő higanyveeyülat 
s oly mérges, hogy a főidre öntve" rög­
tön halálát okoíza annak, a ki belé- 
íegzi.

így hát a czár élete már az utolsó 
hajszálon függött s meglehet, hogy függ 
még most is azok miatt a nihilisták mi­
att, kik az orosz határon tűi vannak, 
bár a párisi jelekből arra következtet 
az ottani rendőrség, hogy utasítást kap­
tak, hogy most szakítsák félbe munká­
jukat.

Váljon a halálnak ama szele, mely 
Párisból feléje suhantoít, felébreszti-e őt 
népe szabadságára 1 Aligha.

A nihilisták pedig tűrhetetlenül szí­
vósak. Ökot megtörni nehezen lehet.

Meg fog törni a fehér czár, a hata­
lom kolosszusa,

— Belföldi hírek. József fóherczeg szemlé­
li tjából visszaérkezett Budapestre s jelenleg 
budai palotájában tartózkodik. — A ma­
gyar delegáczió hétfőn tartotta ne­
gyedik nyilvános ülését. Tárgyalás alá került 
a Külügyi albizottság jelentése, melyet Fáik 
Miksa előadó terjesztett elő. Áz érdekes vita 
fénypontját képezte a gróf Apponji Albert 
felszólalása. Szólott Szögyény Marich László 
külügyi osztályfőnök, ki a még mindig beteg 

. közös Külügyminisztert helyettesítette és Hor- 
j váth Gyula. A részletes vitánál Rakovszky Ist­

ván tette megjegyzéseit a keleti akadémiára 
s felelt Szögyény osztályfőnök, a delegáczió 
munkarendjének megállapításához pedig Bol­
gár Ferencz szólalt hozzá. A delegáczió egy-
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hanguiag elfogadta a külügyi albizottság! je­
lentést. — Estély a miniszter- 
elnöknél Gróf Szapáry Gyula miniszter­
elnök a két delegáczió tiszteletére fényes es­
télyt adott, melyre az osztrák és magyar de- 
legáeziók összes tagjai, továbbá a közös és 
magyar miniszterek, az itt időző udvari mél­
tóságok, s a közös minisztériumok magasabb 
tisztviselői voltak hivatalosak. — F ö h er­
ez e g e k belépése a Történelmi 
Társulatba. Az uraikodóház tagjai közül 
a Magyar Történelmi társulatnak eddigelé 
egyedül József fóherczeg volt tagj;. Most a 
társulat abban a szerencsében részesült, hogy 
Károly Lajos és Albrecht föherczegek is fel­
hatalmazták gróf Szécsen Antal tár.-uiati el­
nököt, jelentse ki, hogy a föherczegek a Tár­
sulat alapitó tagjai közé léptek. Ezenkívül 
közelebb gróf Zichy Jenő is a Társulat ala­
pító tagja lett. — A kalocsai lázon­
gásnak nem 3, hanem 4 halottja van eddig. 
18 ember súlyosan megsebesült. A könnyén 
sebesültek s sokan vannak. — I) u a a j e w- 
s z k y osztrák pénzügyminiszter magasabb 
meghívásra Budapestre érkezett, az udvarhoz.
— A király tegnap ismét megkezdte a 
múlt héten félbehagyott csapat-szemlét. — 
Kinevezései. Ribáry József miniszteri 
tanácsos nyugalomba vonulván, főrendiházi 
iaggá kineveztetett. — tir. Grósz Lipót osz­
tály-tanácsos miniszteri tanácsossá neveztetett 
ki. — I 111 i n g e r Lipöi kurvát képviselő, 
a magyar országgyűlés tagja, Bécsben elhunyt.
— A magyar delegáczió tegnap fél­
óráig tarló ülést tartott, a melynek tótárgyát 
képezte az egyesült négyes albizottság je­
lentése, az okkupilt tartományokban e helye 
zett parancsnokságok, h-dcsapatok és intéze­
teit rendkívüli költségvetéséről 1891-re. — A 
nyomtátás ban előre szétosztott s már fel­
olvasottnak tekintett jelentest a bizottság — 
Rakovszky István előadó előterjesztése után
— általánosságban és részleteiben egyhangú­
lag eliogadta.

— Külföldi hírek, Dunajewszky osztrák 
pénz úgy miniszter csütörtökön ünnepli mi­
niszterségének tizedik évfordulóját. — A k o- 
1 e r a. Valencziábö! érkezett hírek szerint 
Vaieaczia tartományban tíz helységben lepett 
fel a kolera. Magában Valenczia városában is 
konsta'altak néhány gyanús betegségi esetet.
— Bismarck legújabb nyilat­
kozata. Berlin főváros lakói köréből tegnap­
előtt 30 000 aláírassa! ellátott feliratot nyúj­
tottak át Bismarck herczeguek. A herczeg ez 
alkalommal hosszabb beszédet tartott. — A 
letartúzt atottbeiga királyné. 
Mint Brüsszelből jelentik, Henriette királyné, 
ki jelenleg Spaabau időz, a minap séta- 
kocsizáu alkalmából a belga-porosz határon 
ment át. A porosz vám-őr, dac/ára hogy Gof- 
finet tábornok pár perczczel előbb tudtára 
adta a királyné jöveteiét, feltartóztatta a ki­
rályné kocsiját s kiszállásra kéuyszeyitve őt, a 
kocsit alaposan átvizsgálta. Az eset Brüsszel­
ben igen kellemetlen benyomást ett. — Rio 
de Jaueiróbói Írjak, hogy a vasárnap

kihirdetett alkotmány elösmeri a föderativ 
rendszert. — Az alkotmány szövege meg­
egyezik a brazíliai lapok május 30-iki köz­
leményével. — Miniszterválság. Sc­
holz pojrosz pénzügyminiszter beadta lemon­
dását, melyet Vilmos császár elfogadott s 
Miquelt, a nemzeti szabadelvű párt egyik ve­
zér-tagját, nevezti ki pénzügyminiszterré. — 
Herczegi ápolónő. Jassyban nagy 
feltűnést keltett Cusa Heléna herczegnónek 

\ elhatározása, ki ápolónőnek állt be egy kór- 
i házba, i— Zendülés. San-Salvádorban a 
köztársasági elnök halálával zendülés tőrt ki. 
Marcia tábornokot és több más személyiséget 
meggyilkoltak. — Olaszok és f rán­
ézi á k. Berlini lapok római levelei szerint 
az olas? kormány immár teljesen lemond a 
reményből, hogy a gazdasági téren Franczia- 
országgal vívott háborút békésen befejezheti. 
— Milán király útitervei. Milán 
ex-király hír szerint még csak egy hónapig 
marad Belgrádban Azatán fürdőzni megy, va­
lószínűleg Gleichenbergbe s szeptemberben 
visszatér a szerb fővárosba. Majd októberben 
Parisba utazik s csak a jövő husvétra szán­
dékozik! megint Belgrádba menni. — El­
pusztult főváros. Az Egyeaült-Ál- 
arnok toarliuiquei konzulja táviratilag azt je­

lenti, h 'gy a Fort de France főváros fele le­
égett. Körülbelül 5000 ember maradt hajlék 
nélkül. A konzul segélyt kér. — Az orosz 
katonai szabályzat ama szakaszait, 
melyek az idegen tiszteknek az orosz katonai 
szolgálatba való átlépéséről intézkednek, hiva­
talból megszüntették. — Rablók a B a 1 

I k á u o a. Mahmud Dse laleddin pasának, a 
szultán sógorának fiát, ki látogatóban volt 
egy barátjánál annak birtokán, Szinekli mel­
lett, a csataldsai vasúti állomás közelében, 
t)0 kilométernyire innen, a rablók barátjával 
együtt elfogták s az erdőségbe vagy a he­
gyek közé hurczolták. Egy század lovasságot 
küldtek kiilönvonatou a helyszínére. Hir sze­
rint a rablók küldönczeik utján 19,000 foat- 
nyi váiságdijat követeltek. — Királyunk 
és Vilmos császár. Jól értesült kö­
rökben közük a hirt, hogy a király ő Felsége 
II. Vilmosnak a legszivélyesebb módoa sze­
rencsét kívánt az angol-német egyezmény sze­
rencsés létrehozatalához.

Vidék.
(Levelezés.)

H -Böszörmény, jun 20.
Örömhírek Böszörményből.*)

Azt Írtam á dozó csütörtökön e b. lap­
nak :

„Snmossy Béla elfogadta a polgármester - 
jelöltséget és ez uj korszak Böszörmény éle­
tében.“

Igázam volt. A Paksy korszakot jellemző 
örökös Viszály és békétlenség he­
lyett az! egymás megértése s a bé­
kessége« munk&lkodhatás lép­
nek előtérbe.

Az e hó 19-én tartott városi képviselő 
választás alkalmával H. Böszörmény város

*i Terszükében késett. S z e r k.

f*AJNAL URAM.

— Népballada. —
Irta : E. K o v á c s Gyula.

Erdő alján, utszéü kis csárdában,
Hajnal uram mulatozik mag than .
C s í c s a, czigány czimbaimos a bandája, 
Zsidó csapiár a ki borral szolgálja.

„Éjfélre jár, Hajnal uram mit gondol,
Szól a czigány, elég mára a borból.
Nem úgy van már mint volt régen, hiába, 
Több a könyü mint a bor a pohárba’.

Tegyük el most, jobb, magunkat holnapra, 
Úgy is olyan lellegesen virradt ma,
Egy jó álom, aztán holnap ilyenkor 
Édesebb lesz a muzsika meg a bor.“

„Verjed öreg ! Zsidó te meg egy pintet, 
Annak e ébb fenekére tekintek !
11a ma én itt jó éjszakát köszönök 
Fü nőheti be tőlem a küszöböt. . .

Csicsa fiam, tudod jól, hogy szeretlek,
Rongy pár drótját ne kíméld rongy szerednek, 
Utoljára, szép módjával, csendesen :
Volt nekem egy selyemhaju hit­

vesem. . .

Volt nekem egy selyemhaju hitvesem,
Párját soha nem látta még seiki sem.

Selyem haja leért fejtől bokáig,
Selyem haját csókolgattam sokáig.

Rosszul van az asszony szive teremtve,
Uiyan gonosz máskép hogyis lehetne ? 
Koporsómig, hogy esküdte, fogadta,
Ihoi mégis eikárhozom miatta.

Elpusztultam, úgy vagyok mint az ujjom, 
Idegen ház végibe kell megbújnom.
A portámat a gond, bánat megette, 
físido, czigány o-ztozkodik felette.

Nem volt nálan külömb gazda megyénkbe’, 
Nincs most nálam istenvertébb szegénye.
Tűz, víz árja. jégverése nagy átok,
Rám az ég csak egy rossz asszonyt bocsátott

Ki szeretném a lelkemból végezni.
Soha, soha rá se is emlékezni,
Százszor adom mindennap a halálnak,
De mindé nap százszor szebben feltámad.“

Bong a nóta, hol sziláján, hol lágyán,
Asztal körül csodálatos világ vau,"
C-apiár, czigány úgy meg vaunak igézve 
Sírva néznék mindketten a vendégre

„Czimbilorunak gyolcsba kötött pálezája, 
Hiszen nem is a czimbalmon ugrál ma,
Ide pattog minden egyes verése,
Az én szivem nyitva álló sebére.“

Nincs már nóta, nincsen bor az ily hünak ; 
Ilyenkor már a vi ág felfordulhat 
Hajnal uram két könyökén hallgatja,
Azaz hogy csak úgy "tesz mintha hallgatna.

, Feketével forgó örvény a lelke,
J Meg-megkapva, kiszaiajtva, henyélve;
S Untalan csak egy bús dolgot kavargat :
Ma teszem meg, veget vetek magamnak.

„Itt a pénzem osztozzatok meg rajta.
Üljetek csak, iedüiök itt az aljba, 

i Jó éjszakát!“ kanyarója subáját, 
j Csak eltűnik a kis erdő árkán át.

I Bámul a nőid terebéiy bükk aljára.
I Hajnal uram széles mellét kitarja, 
j Inge alól szépen, lassan kigdngjői 
I Egy fekete tekercset egy kendőből.

‘ „Itt a ha a, selyem haja levágtam,
Mikor b Un ne, gyalázatna találtam.
Ebbe veszett, bomlott bev. a lelkem. 
Megátkoztam, mégis mind itt viseltem.

Simogatva, be bf fonva kifejtve,
Hány éjszaka viaskodtam felette.
Az övé volt, rajta le yen halálom, 
Nyugodalmam a haján hadd találom “

A mit erre Hajnal uram elkövet:
Álló helyén megmozdítja a követ.
Feketébe öltözteti a holdat,

■ Terebely bükk gyökeréig átborzad.

i Hajnal cram terepély bükk gályára.
Köti magát felesége hajára.
Nyög az erdő, zokog a szél csendesen : 

j V o 11 nekem egy selyemhaju hit 
• vesem. . .

Rang és szerelem.
— Elbeszélés. —

Irta : Kordes István.
(Folytatás.)

— Ismerjük azt az okot.
— Mint Pista bácsi is irá, az a fele 

birtok ....
— Na, meg egy kis titok, he, mi ? .... 

Na ne pirulj öcsém ....
— Na, nekem egyáltalában nincs titkom.
— Természetesen nincsen, már csak volt, 

mert en is tudom. De rá érünk ebéd után 
megbeszélni. Menj átöltözni; tudod, hol a ven­
dég-szoba, Adéi vár, soká ne várassatok ma­
gatok UtájB.

Magatok után ?!.... Csengett a fülembe, 
mikozbe a vendég szoba fele haladtam. Kiról 
beszél Berhíday ? Nem lehet más, mint Adél. 
Nagyobb csalódás meg nem ért embert, mint 
a milyen ót érni fogja. Hiszen szép, kedves 
leány Adél s ha ót előbb látom meg, mint 
azt a másikat, talán tudtam volna szeretni is. 
De igy .... nem, nem lehet.

fai n jobb lett volna ide sem jönni. Még 
nem késő, a szekeres itt vár, hátat fordíthatsz 
a Berhíday kastélynak, hogy soha se lásd többé. 
Csak nem fogsz szégyenletesen elfutni, hogy 
megsértsd azt a házat, a hol szívesen látnak, 
— annyira szívesen, mint senkit,.... mint 
szorosan a családhoz tartozót, .... mint vöt. 
. ... Nem, férfi vagy a nyíltság illik hozzád, 
itt maradsz ; — lesz alkalom beszélni Adéllal, 
megmondott neki nyíltan, hogy te nem szeret- 
beted , lehet, hogy fájdalmat okozasz neki, de 
jobb most, mim egy életre való gyötrelmet 
szerezni neki.

(I
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igazi hajdúkhoz üld nemes magatar 
tás sál, önérzettel és méltó s & g- 
g a 1 felelt Paksy urnák azon arrogáns kije­
lentésére : Kövessenek el mindént,
mert még nincs annak az útja 
bevágva, hogy a polgármesteri székben 
megszülhessek Megfelelt a Paksy ur által a 
közgyűlésben felvetett — s e becses lap ha­
sábjain épen ő általa maga javára vitatott 
bizalmi kérdésre is, mert e képviselő válasz­
tással azt mondja e lakosság : „polgár- 
mesterséged letelté a gy il­
lés teremben sem kívánunk töb­
bet látni“ Ott mint /szavazattal bíró 
képviselő többet meg sem jelenhet, ha­
nem az ajtó háta megett mint h a 1 1 g a- 
t ó igen.

Hiába nem nézte „zsebbe dugott 
kézzel“ a választásokat, hiába csikartattak 
ki „csellel“ a Szabó Gábor közgyám és 
sok függetlenségi pártember nevével az özvegy 
asszonvok megbízatásai már márcziusban, hiá­
ba huzatott fel mind a 8 húr ; hiába 
folytak hetek óta a kisértések : megtörtént az, 
hogy a v á r o s 8 választó kerüle­
te közül 4 ben felléptetett Pak­
sy Károly polgármester még 
pótléknak sem kellett sehol; 
megtörtént az, hogy a Somossy-pártnak * meg­
választottak közül 46 rendes és 21 pótképvi 
selóje lett, míg távozandó emberünk­
nek két azaz 2 embere kapott mandátumot 
s 3 mondd három lett póttaggá.

No uraim ! Hát nem borzasztó emberek 
informálták Paksy urat, hogy biztatták min­
dég. Hát csak 60—65 ember nem szereti az 
ö polgármesterségét. Iszonyú csalódás érte őt, 
mert meggyőződött arról, hogy neki H.-Bö- 
szörményben embere nincs s meggyőződött 
arról, hogy az őt informáló naprafor­
gók folytonosan hazudtak neki a közönség 
véleményéről.

Megszűnt a P a k s y-p á r t a korszak­
kal együtt. A 87-ik évi választott képviselők­
ből lehet még 6 embere, a mostani 2, a viri­
listák közül egy nehány zsidó és egy pár tör­
hetetlen m a m e 1 u k, így ha választás alá 
meneszti személyét, Aap annyi voksot, mint 6 
évi előde: 19 et, azután felőlünk
mehet akár Aradra vagy Szombat­
helyre kir. táblai tanácselnök­
nek. Soha sem siratjuk meg s nem óhajtjuk 
vissza.

De a pártok nemcsak Paksy úrral; hanem 
akárki mással, ki szeretett jelöltünkkel 
szemben polgármester jelölt merészelne lenni, 
igy állanak, még akkor is, ha — mit itt ban­
gó, tatnak — Lengyel Imre bátyánk futna is- 
a ét — egy dicső bukásig.

Törekvésünk az egyetértés, és 
már egyszer Böszörmény felvirágoztatásának 
előmozdítása, azt a polgármester egyhangú 
választásával akarjuk elérni, azonban én. mint 
aki hallottam Lengyel ur egy jóbarátjátol 
— ki szinten mint mindannyi, a kik Lengyel 
és Paksyhoz húzódtak, ma már bukott képvi­
selőjelölt — hogy 12 jó marha ide étkezik, 
hát óhajtom is, hadd feledje e közönség a 
Paks y-k o r s z a k két legszeuzácziósabb 
momentumát — élvezve a jó húst, iva a ki­
tűnő bort — a Kányád! szereplését és a Ti­
szához való zarándokoltatást. Hisz egyik az 
allam, az utóbbi a mások érdekében történt, 
hadd lenne e harmadik a saját érdekében es 
hasznára.

A holtakról vagy jót, vagy semmit, igy 
Paksy úrról, mint polgármesterről én sem 
írok többet ; hanem nehány nap múlva fog­
lalkozom vele más szempontból, 
csak azt várom, mit mondanak azok a megyei 
urak a Paksy ur mostani sikeré­
hez?

Nyíltan teszem fel azonban azon kérdést:
Is zlerep el het-é tovább még mint;
- kinevezett tisztviselő is e városban az olyan 
I egyén, kivel szemben oly bizalmatlanság nyíl- i 
I vánirtatik, mint Paksy ur iráni ? |

Riadalom ! Riadalom ! Lecsüngött orrok, ; 
í komoly betegségeket eredményezhető izgatott- j 

súgok' észlelhetők a városházán. Ne féljenek; 
nemzete.s és téns hivatalnoki 
uraim s tekintetes i r n o k s á g (ób 
pardon : köztisztviselők) s nagyságos szolga­
ság s méltóságon isten tudja mi, nem tanulunk 
önöktől, bár a s e p r ü t az elfogulatlan köz­
bizalom kezünkbe adta, mi is s e p r ü n k ; 
de port nem verünk és a mosdó vizet, ha ki­
öntjük is. nem do: juk ki a tálat ; tehát még 
megtörténhetik az, hogy marad bent önök kö­
zül egy n e h á n y, de hogy kik, saját keb­
lükön tudakolják.

Jó lett volna önöknek nem házalni és 
sokaknak nem huzalkodni.

Örvend e város ma, mert egy szebb kor 
hajnalát látja saját hajlékába bekövetkezni. 
Kellett is, mert 6 év súlya borzasztó 
csapásként verte hátát. Legyenek 
hivatalnokaink bárkik — mégha D o d a Tra- 
j á n jönne is — megkívánhatjuk a t a p i n- 
tatotse nép érdekének védé­
sét, eltűrhetjük a hivatalos 
szigort, de hivataloktól — még pedig 
olyantól, kit mi (bár önfeledt per 
özünkben) magunk váiasztánk, p a sás­
kod á s t, mi több, jobbjaink üldöz 
tetését nem tűrhetjük s nem tűr­
jük ; magunk magunknak k é n y u r t tovább­
ra nem teszünk ; saját magunk által növelt, 
de a hatalom leverődé fénysugaraitól e 1 va­
kít o 11 egyénnek rabjai tovább 
nem leszünk!

Egy hang emelkedik ma fel itt, mely 
azt mondja :

Éljen Somossy Béla polgármester !
Éljen is soká ! 1

Cox Box.

HELYI Hl BEK
* A „városi egylet.“ Egyelőre minden 

bővebb kommentár nélkül közöljük, hogy a 
„Debreczeni Ellenőr“ figyelmezteti 
a helybeli kormánypárt tagjait, hogy az ala­
kuló-félben levő „városi egylet“ be mindaddig 
ne lépjenek be, mig a debr. kormánypárt el 
nem határozta, hogy milyen álláspontot fog­
laljon el ezen uj egylettel szemben.

* H Hadhaz es a fővárosi sajtó. Azon 
sajnálatos, sőt szégyenteljes mozgalommal, 
mely H.-Hadházon egyes hajtogatok kezdemé­
nyezésére a rendezett tanács eltörlésére vo­
natkozólag megindult, kezd már a fővárosi 
sajtó is foglalkozni. A „Budapesti Új­
ság“ például igy ir róla : „Az utóbbi időben 
több fejlődésnek indult város erejében nem 
bízva ki akar vetkőzni a rendezett tanácsú 
város jellegéből és nagyközséggé alakul át. 
Legközelebb II a d h a z töri ezen a fejét. Mi 
nem fogadjuk el mentségül még azt sem, hogy 
nincsen elég erő a rendezett tanács fentartá- 
sához. Lehet egy város eladősodva, de van-

1 Dák gazdag polgárai, kik áldozatot hozhatnak 
i a közügy érdekében. Hadhazrói azt állítják, 

hogy a község törzsvagyona nem fedezi a ren- 
dezett tanács költségeit és nem kapnak kvali­
fikált tisztviselőket.*) A város a református 
téinplom építése miatt 42.000 forinttal tartó 
zik. Ezek mindenesetre igen nyomó okok, de 
lehetne talán ezen segíteni, ha a megye is 
gondolkozik rajta. Ismerni kellene Hadház 

I egész háztartását és vagyoni helyzetet, mielőtt
*j Ezen Állításokat megczáfolta V eszpré m y 

István, Oajduvármegye tegnapi közgyűlésén.
S z e r k.

véeiPges bírálatot mondanánk igy azonban tervezet felolvastatván elfogadtatott — 
cíagk általánosságban szólhatunk. A kérvényt a a választmánynak tudomásvetel végett be- 
nem irta minden hadházi polgár alá és harcz mulattatni és több példányban leiratai hatá; 
tolvik egy többség s egy kisebbség között,; roz’.atott. A szakosztály ülések jegyzőkönyvei 
vájjon váró legven e, vagy nagyközség? Ez vezetésére B és z 1 er Káioly osztá.,,sg ké 
mindenesetre erőt is mutat, mit a megyének retett fel ki is e tisztet szives készséggel 
kel! megítélai. Azt azonban kijelentjük, hogy I vállalta el. Az emiékkertek és szobrok gon- 

Hadház, akár más rendezett tanácsú vá- dozásánál a ha.aszthatatlaasár sitésére Tóth Antal, Lengyel
teendők teljé­
imre és ZádorrehS>.lám“a várTegé!zÍégeaZS1í?lő’désétk**)Ór- i Lajos osztálytagokból álló küldöttség bízatott

................ gondolja ! meg, felkeretvén egyszersmind a jövő évre
I előirányzat készítésére is. A budapesti 
mübarátok köre 30 kiváló hazai köb

Gondolják meg ezt a hadháziak s 
meg Hajdúvá!" negye is.“

* Orosz tudós Oebreczenról. Mini már, ...... .... ,, x
.. , ... , , reménynek aquarrel-iilusztrácziójára pályázatot

említettük . a napokban Lja. J hirdetvén, elnök indítványára intézkedés fog
Miklós moszkvai egyetemi tanár lerandult j tófetnj( hogy e kiválasztandó költemények so- 
Debreczenbe, a Hortobágy megtekintésére.; rába Csokonainak iliusztrácziójára alkalmas 
Ljaszkov.-zkij Debreezenbői Budapestre, s on- i versei közül is vétessék fel egy-kettő. Az 
n»n Bécsbe utazott, de mielőtt a magyar fő- j említett aq mrellek Budapesten az 1891. jan.

, . ,, , , , , . • , q,„hx T7-_ : 5—10-in napjaira tervezett „!égyezö“-kiállitá-
várost elhagyta volna, levelet , 8on lesznek közszemlére kitéve s akkor dől
dréh^z, a mslyben megköszöni ennek utu&iga- ^ a pályázat sorsa is.
zita-ait s elragadtatással szól a Debreczenben * A regálekötvények értékesítése tár­
látottak felől. A lévé! idevonatkozó része kő- gyában a pénzügyminiszter a következő hir- 
vetkezőieg hangzik : „Tisztelt uram ! Legna-; detést bocsátotta közre : „Az italmérési jog 
gyobb sajnálatomra nem látogathattam meg kártalanítása fejében járó kötvények az állam 

... , ,. . , oxr.oKo ' Közvetítésével leendő értékesítése tárgyában
ont a Margit-szige.en, mert sie . ’ február 1-eu és április 1-én kelt hirdetmé-
ugyanazért levélben mondok köszönetét az ön nyek értelmében mindama jogosultak, a kik a 
szívességéért. Debreczeni utazásom rendkívül; részökre kijáró kártalanítási kötvényeket a 
jói sikerűit, a mit az ön ajánló leveleinek kö*! feutemiiteti hirdetményekben kitűzött végha- 
szónhttek ; mondhatom, hogy sok é r d e-S tárnapig (junius 1-ig) értékesítésre bejeleu- 

, . j i , , á , ; tettek, de a kiknek kértaiamtási tokeje a öi-
kés és tanulságos o g " ; rbság utján volt kiszolgáltatandó — jogosítva
lm ott. G érési tanár ur elragadóan sedves; vai,n,lk kártalanítási kötvényeik értékesítését
volt*) s a debreczeni polgármester ur és a 
földmives iskolai tanár urak rendkívül figyel­
mesek. A városi puszta a rajta le­
vő gulyáknak és méneseknek 
úgy minőség p, mint mennyisége 

láltai, határozottan meglepett 
e n g e m e t. Ezek lattára önkénytelenül 
eszembe jutott az orosz puszták hasonlósága,

: sőt többet mondok : a két nép szokásai között 
j való hasonlatosság is és ezeket látva csak 
j sajnálni lehet, hogy a két nemzet oly bizal- 
I matlansággal viseltetik egymás iránt. Én nem 
j értek a politikához, de azt hiszem, hogy ez 
! ellenségeskedést könnyen ellehetne oszlatni. —
, Még egyszer szivemből köszönöm az ön szi- 
j vességét s vagyok őszinte tisztelője s mindig 
I kész szolgája : Ljaszkovszkij Miklós.“

* Zelenka Pal, a tiszai ág. evang. egy 
i ház újonnan választott püspöke, kinek püspök- !

értékesítését 
kívánni, a mennyiben az illetékes bíróság ré­
szükre a kijáró kártalanítási tökének megfe­
lelő járadékszelvényiveket augusztus végéig 
kiszolgáltatja. Az ily járadékszelvényivek, illetve 
az azoknak megfe.eló kártalanítási kötvények 
értékesítését a következőképp szabályozom. 
Mindama magán jogosultak, a kik az ókét 
megillető és a bíróság utján részükre kiutalt 
járadékszeivények fejében járó kötvények ér­
tékesítésénél a kincstár közvetítéséi igénybe 
venni kívánják, ebbéli szándékukat, a mennyi­
ben a részükre kijáró kártaianitási kötvények 
értékesítésére a m. kir. pénzügyminisztériu­
mot a fent említett hirdetményekben jelzett 
módon juniu-s 1-ig felhatalmazták, — az alábbi 
min a szerint kiállított beadványban bármely 
állampénztárnál vagy adóhivatalnál bejelent­
hetik. E beadványhoz az ertekesi eodó jara- 
dek-szeivenyek és lehetőleg azokat kiutaló bí­
rósági végzés csatolandók. Az illető állampénz­
tár vagy adóhivatal a bemutatott járadékszel-

A hirtelen való elhatározás felett némi 
nyugodságot érezve, nyitottam be a vendég­
szoba ajtaját s ott találtam Báuhidy Kálmánt, 
egy levélolvasásába elmerülve.

— Te itt ? — kérdém tóle meglepetést 
s csodálkozást kifejező hangon.

— Mint láthatod, édes Gyurim. Siettem 
mielőbb leróni a Berhidayeknak Budapesten 
migigért látogatást. És te ?

— Beszéljünk csak te rólad, Kálmán ba 
rátom. Ezzel a látogatás lerovással te bolon­
dot követtél el o a körülményeket figyelembe 
véve, épen nincs helyén, hogy te most Buda­
pestről távol légy.

— Leczkéztetésen kezded mindjárt a ta­
lálkozásnál ?

— Egy család jó hir nevének a meg­
óvása kényszerít reá, hogy rosszalá-mmat feje­
zem ki e látogatás felett.

— Oho Gyuri pajtás, tudnod kell, hogy 
nekem nagyon tísztesseges szándékom van a 
Berhiday családdal szemben a hogy meggyőz­
zelek róla, eieg annyit értésedre adnom, hogy 
Adél kisasszonyt pár nap múlva, mint jegye­
semet mutathatom be.

— E tekintetben fogadd legószintebb 
örömöm kifejezését. Én azonban a Banhidv 
csaladot, a saját csaladodat értettem. Mig te 
itt arauyjuezi napokat élsz, otthon egy kósza- 
hir kering felőled.

— Megrémítesz. Remélem, még nincsen 
díj a fejemre kitűzve ?

— Azt beszelik, folytatám előbbi szavaira 
nem ügyelve, — hogy valami ballerinát szök­
tettél meg, hogy Becsben oltárhoz vezesd.

bit em, hogy Kálmáa ezen szavakra 
hajába mélyeszti ujjait, szemei szikrákat hány­
nak, arezvonásai haragos szint öl enek s dü­
hében a hír terjesztőinek nevét követelve se­
bes lép ekke! fogja végig mérni a szobit Ciu-

vényivek átvételét szabályszerűen nyugtatvá-
pa való választását Debreczen város közónséae ! ny°zni az értékesítés eszközlése irántam. 

° *a*asz"af7 Debretzen varos közönségé j kir pénzügyminisztériumhoz haladéktalanul ]e- 
|,s nagy ötömmel logadu, ma hajnalban Nagy- ^ te^, f Az értékesitési art és a 

Varadról Debreczenbe érkezett, hogy mnit a , kifi határua*lg jár0 kamatokat az illető 
jhegyaliai egyházmegyének még a nyár. koz- tiknak ugyanaz az állampénztár, vagy
I gyűlésig fóesperese, a dear, egynaz» R a d- Ja(£hivalal fbgja kifizetni, « melynél a jára- 
vany . István esperességi felügyelővel együtt | dk l i«k bemutaUauak. A bejeleatés- 

I megvizsgálja. Kíséretében van Nemes Ka- i hgz MüksJ beadvány-minták az összes 
j roly diósgyőri ág. evang. lelkész is, miu jegy- j állampénztáruknál és adóhivataloknál dijaién- 

z . A püspök ur és ki,érete a ma esti vonatul, tejen kaphaWk bélyegmentesek és követke- 
; utazia át Nyíregyházára. j zóleg hangzanak: Bejelentés. Az 1888 évi

* Előmunkálati engedély A kereskedelmi i xXXVI. t. ez. alapján az általam gyakorolt 
j miniszter C s á v o lszltj Lajos orsz. gyűl. j itaimérési jog kártalanítása fejében részemre 
1 képviselőnek é.s Lipcse y Tamás főldbirto- j járb kártalanítási kötvények értékesítésére a 
: kosnak a Tisza-Füredtől Tisza-Szőílős, Tisza- | m kir- pénzügyminisztériumot a vonatkozó 
! Szentanoa e.- Madaras határai irányában Kar- j hidetinényekben jelzett módon kellő időben 
} czagig vezetendő helyi érdekű vasútvonalra az j felhatalmazván, a részemre a kir. törvényszék 
j előmunkálati engedélyt egy évre megadta. j 4jtaj kiutalt járadék-szeivényiveket, még pedig:

* A C oitonai kor szépítés! szakosztálya j üo, 100, 500, 1000, 5000, 10,000 trtos jára- 
közelebb tartotta 2-ik ülését K o m 1 ó s s y | jbk s/.elvényivet oly kérelemmel nyújtom át, 
Arthur elnöklete alatt, A Dr. B a i k á n y i j hogy az azoknak megfelelő kártalauitasi kőt- 
Miklós előadó által készlett ügyr e n d- j yguyek ertekesi teái ára és azoknak a kifize-

**j Ezt hangoztattuk mi is. ; tésí határnapig járó kamatja részemre a kir.
. , , , ... . s z e r k. : adóhivatalnál [állampénztárnál] kifizettessék. —

*) Sohse hittük volna, hogy Oéresi K. ur meg aLkplet ay aiJrás .
a muszkát is el tudja bájolni! S z e r k. 1V.0V ethezin a Ketet es az atairas.

Mnaw* zsäcstisst« •* aaausvBata* hűi , iii'ihVhirB-ifWfffHi'i-r

lódtatn ; leült egy közeli székre s el kezdett 
jó izüeu nevevetm

— Na édes barátom, siet ék megbotrán­
kozásomat kifejezni magaviseleté felett — ha 
te ezen nevetni tudsz, én magam leszek a fő­
kolompos, a ki e>zel a hírrel el tog áztatni.

— Kérlek, nem Szentelekytől hallottad
— kérdé még mindég mosolyogva.

— Igen s hogy az ügy nagy és komoly 
j voltáról meggyőzzelek, tudomásodra hozom, 
j hogy édesatyád utánad utazott Becsbe ; a rá- 
j róuó kétségbe van esve, nem fogad senkit, s 
j eu, ki dicsekedhetett! azzal, hogy a naponkénti 
I látogatás miatt sem váltam unalmas vendéggé, 
j szinte zárt ajtókra találtain. Fejedre dij is 
; vau kitűzve amennyibe » bárónő bárminő juta­

lom megadására kész, a kószahir nem igaz 
volta esetén

Kálmán gondolatokba látszott merülni 
utóbbi szavaim felett ; majd megfogta kezemet 
s eróseu szemembe nézett.

— Megbocsátasz egy kis iudiskrét kér­
dést ? Meg mindig szereted Margitod ?

— Jobban mint valaha ...
— Meg leszesz velelem elégedve.
Berhiday István "belepte, — ki nem 

j győzve várni bennnúuket utánunk jött, hogy 
I az ebedre hívjon — akadályozott meg benne, 
j hogy utóbbi szavai felől bővebb felvilágosítást 
I kérjék Kálmántól.

Az ebed felett vidám hangulat uralkodott, 
I melyet Kálmánnak azon kijelentése zavart 
meg egy pillanatra, hogy még ma elutazunk.

1 Berhiday nem késett erős argumentu­
mokkal, — mint minden ajtónak az elzárása
— tiltakozni ellene.

Kálmán indítványa mellett harczoltam, ki­
jelentve, hogy a birtok feletti tárgyalásba nem 
bocsátkozhatom ez idő szerint.

»G3Ä3Bt ti

— Ha nem ereszt Pista bácsi, visszük — 
szólék nyomaiékoi adva szavamnak.

— Nem is rossz gondolat, — Berhidán 
ebédelni, Budapesten vacsoráim, valódi nagy 
úri tempó — egészítő ki Kálmán szavaimat. 
— Ma este lép fel Sarah Bennardt utoljára ; 
mindenesetre ritka elvezet ennek a csudála­
tos aszonyuak művészi játékaiban gyönyörködni. 
A délutáni gyorsvonat színház kezdete előtt 
egy órával ér Budapestre.

Adél pártunkra állott, Berhiday István 
meg volt nyerve az utazás eszméjének. Az es­
teli 6 órát a budai vártemplom toronyórájától 
hallottuk elütni.

Berhidayek a Vada-zkürtben szállottak 
meg, mint tendesen ; en pedig elkísértem Kál­
mánt a Bánhidy palotába.

A palotában a folyosón ácsorgó szolgát 
Kálmán lefoglalta s beszélgetésbe eredve vele, 
kint maradt a folyo-óu, a mint ez előre meg­
állapítok.

Az öreg Báuhidy szobájába nyitottam be. 
A bárónő is jelen volt s ha nem csalódom, 
épen Kálmánról beszélgetek.

— Bocsánatot — mentém magam a be­
jelentés nélküli belépés miatt — hirt hozok 
Kálmánról,

— Megtalálta ? — kérdé mohón Bán- 
hidyné,

— Igen . . .
— Egyedül ? . . Ugy e egyedül ? .. .
— Síjnáiom, hogy nemmel kell rá fe­

lelnem.
— Tudtam. Tehát mégis igaz, hogy a 

Banhidy család bárói czimere foltot kapott.
— Nem, bárónő, Kálmán épen azon fá­

radozott, hogy a bárói czimer minél fényesebb 
legyen s meg sokáig ragyogjon.

— Nem értem . . .
— Pár szóval megadom a a felvilágosí­

tást : Kálmán leánynézóben volt. De elmondja 
ő maga.

Felnyitottam az ajtót s Kálmán belépett.
— Hát házasodni akarsz, fiam ? — kérdé 

Bánhidy nevetve Kálmántól. — Az nem olyan 
nagy baj. . .

— Ép an most jövök szivem választott­
jától, kivel egyedül lehetek boldog, 

í — Helyesen tetted, hogy nem bíztad 
I másra a választást.
j — Az csak ezután tűnik ki — vágott 

közbe Banhidyné — Remélem, rangodhoz illőt 
j választottál ....

— Kétséget sem szenved. Szép kedves
• angyali lány, tele kedvvel, vidámsággá!, ki
• mellett az élet fájdalma is örömmé változik.

— Grófi leány ? . . .
— Meg csak nem is báró....
Bánhidyné haragosan fordult el. Észre­

vettem a kellemetlen hatást, melyet Kálmán 
: utóbbi szavai szültek nála

— Egy szavába kerülne apjának — mon- 
' dám Kálmánt nem engedve szóhoz jutni — 
j hogy a bárói rangot megkapja. Ó azonban ezt 
: nem fogja tenni.

— Ismeri ? — kérdé Bánhidyné tóiéin.
— Rokonom. Édesapja a harmadosztályú 

vaskorona rend tulajdonosa.
Báahidynét látszólag megnyugtatta fele­

letem, mi nem kerülte ki Bánhidy figyelmét.
— S így nincs egyébb hátra, mint áldást 

mondani reá — mondá Báuhidy, neje felé kö- 
j zeledve.

— A nélkül, hogy láttuk volna ? 1. . .
— Ha beleegyezést nyerek reá, egy fél 

' óra múlva bemutatom.
— Biztos löveggel játszol édes fiam. 

Természetesen, a beleegyezést megnyerted.
(Folyt köv.J
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* Zilahi Gyula, a nemzeti színház tehet­
séges ifjú tagja, művészi körútra indult s mo­
nológokból, szavalmáuyokbói álló müvészesté- 
lyektt fog rendezni Aradon, Debreczen 
ben, Déván st ■>. Aradi estélyének programm- 
ját e hó 27-én bemutatta Petrozsényban s nagy 
tetszést aratott kivált „A légy“ czimü monológ 
előadásával.

* Színtársulatunk M-Szigeten. N á d a y
Ferencz, a nemzeti színház kitűnő művésze, e 
hó 20-án fejezte be M. Szigeten vendégsze­
replését. A „Párisi,“ a „Csapodár“ és a „Vad­
orzók“ czimü vígjátékokban lépett föl, foly­
vást nagy közönség előtt, mely virágokkal 
árasztotta el a kitűnő művészt s minden este 
nemcsak felvonások után, de nyílt jelenetek­
ben is számtalanszor hívta a lámpák elé. Ná- 
day ezutlal volt először Máramaros-Szigeten 
és mindjárt első felléptével feleJhetlenaé Vuít 
a közönség előtt, lírányi Imre országgyűlési 
képviseiő, kinek a művész vendége volt, vala­
mint az iateliigenczia legkiválóbb képviselői 
igyekeztek a művész szigeti idözését minél 
kellemesebbé tenni. A Valentin színtársulatá­
nak tagjai, kivel a müvé-z az utolsó estét 
együtt töltötte, igen megszerették Nádayt 
nyájas, vidám kedélyéért. J ászay Mari 23 kán 
a „Stuart Máriádban, azután a „Medeá“-ban 
s végül még egyszer lép fel a „Magdoluá“- 
ban. ti aháné, kinek kilátásban levő vendégjá­
tékaira már előre lefoglalták a jegyeket ös- 
meretleu okok következtében, nem megy M.- 
Szigetre.

* Kinevezés Toby István, debr. kir. tör­
vényszéki joggyakornok, aljegyzővé neveztetett 
ki a helybeli kir. törvényszékhez.

* A képzelt beteg Goldhammer Albert 
debréczeni ügyvéd '886 év szeptember 9-én 
egy polgári perben a pertári határidőt elmu­
lasztván, igazolással élt s keresetéhez egy 
Popper Alajos dr. által kiábitott orvosi bizo­
nyítványt csatolt, melyben az bizonyittatik, 
hogy az ügyvéd szeptember 8-tól 11-ig o yan 
beteg volt, hogy nem mehetett ki a szellemi 
munkát sem végezhetett. Minthogy pedig ki- 
derűit, hogy az ügyvéd ez idő aiatt eljárt 
tárgyalásokra, a kir. tábla polgári tanácsa 
az összes iratokat a törvényszék büntető osz­
tályához tette át, hogy az hamis orvosi bizo­
nyítvány kiáilitása, illetőleg használása miatt 
a bűnvádi eljárást megindítsa. A vizsgálat fo­
lyamán az orvos szakértő oda nyilatkozott, 
hogy a bizonyítvány kiállítása tévedésen ala­
pult. Popper dr. nem tudhatta, hogy intelli­
gens betege rendeletét át fogja hágni. A tör­
vényszék e vélemény alapján úgy Popper, mint 
Goldhammer eiien a további eljárást meg­
szüntette, úgy azonban, hogy Goidhammerre 
vonatkozólag az iratokat az ügyvédi kamara 
fegyelmi választmányához áttétetni rendelte 
A kir. tábla Széli Kálmán előadása alapján a 
debreczen! törvényszék végzését — helyben 
hagyta.

* A közegészségügy érdekében. Szapáry 
Gyula gróf miniszterelnök, mint belügyminisz­
ter a következő rendeletet intézte valamennyi 
törvényhatósághoz A melegebb évszak köze­
ledtével, szükségesnek látom a hatóságok 
éber figyelmet felhívni mind arra, a mi az 
általános köztisztaság körül felmerülhető mu­
lasztások folytán a közegészségre ártalmassá 
válhatnék, valamint arra, a mi a közegészség 
megóvására elkerülhetlen szükséges. Bár a 
törvényhatóságok ugybuzgalmáról feleszem, hogy 
a már több Ízben, legutóbb a múlt év julius 
hö 26-án 362. sz. a kiadott körrendeletben 
foglaltak kellőleg fognak foganatosíttatni, mind­
amellett jónak látom a törvényhatóságot új­
ból is felhívni arra, hogy az 1888. évben 
44,675. sz. a kiadott itteni rendeletben fog­
laltakat pontosan és lelkiismeretesen végre­
hajtassa s azoknak ellenőrzését a legszigorúb­
ban eszközöltesse. Különös figyelem fordítandó 
a levegő és talaj tisztaságának megóvására s 
a fertőző anyagok eltávolítására, valamint fer- 
tőzteienitésére. Nagy fontosságú tényezőt ké 
pez továbbá az egészség fentartására annyira 
nélkülözhetlen ivóvíz tisztaságának megóvása, 
a közkutak kitisztítása az élelmi szerükre, 
élvezeti czikkekre és italokra közegészségi 
szempontokból vaió felügyelet, a gyümölcsérés 
és az élelmiszerek gyorsabb rothadása követ­
keztében a pl; c-:i rendőrség fokozottabb szi­
gorral vaió kezeiébe, továbbá a vágóhidak és 
azok környékének, valamint a vendéglők, 
korcsmák és azok udvarainak folytonosan való 
tisztán tartása, mindennemű szerves anyago­
kat tartalmazó hulladékok, szenny eltávolítása 
és a hulladékok által befertőztelett helyeknek 
naponkint való fertőztelenitese. Ennélfogva 
szigorúan utasítom a törvényhatóságot arra, 
hogy a mennyiben eddig nem történt volna 
meg, a most jelzett irányban a legerélyesebben 
intézkedjék. Elvárom, hogy a fentiek folytan 
szükséges intézkedéseket a leg-zélesebb körben 
és a legnagyobb erélylyel fogja foganatosít­
tatni és mindazt megszünteti, a mi a kőzege- 
ségre a legcsekélyebb ártalmat is előidézhetné 
valamint hogy erélyesen fog intézkedni az 
iránt, hogy rendelkezéseimnek pontosan s lel­
kit meretesen vaió végrehajtása fo yton ellen­
őriztessék. Yégül felhívom a törvényhatóságot, 
hogy az e részben tett intézkedéskről — sür­
getést sem várva be tüzetes jelentést terjesz 
szén fel.“

* A szellemi tulajdon védelme az ipar­
ban Tagadhatatlan tény az, hogy a szabada­
lom, minta és modell, valamint a védjegy kö 
zötti definiczióvaJ, hazánkban sok iparos még 
nincs tisztában és sok eset van rá, hogy az 
illető, egy találmány ejtése alkalmából éppen 
az ellenkező eszközt választja a kiérdemelt 
megszerzésére ; sót az „Első budapesti sza­
badalmi és műszaki iroda“ jelentése szerint,

oly esetek is fordulnak elő, a melyekben a 
feltaláló egyáltalán mitsem tudott a szellemi 
tulajdon megvédésére fennálló törvények léte­
zéséről, a mely körülménynél fogva megesett, 
hogy a feltalálónak vigasztalás nélkül kellett 
végig néznie, miut gyártja konkurense az ó 
találmányát és mint aknázza azt ki. A felta­
lálás egymagában a szel emi termék megvédé­
séhez, közönségesen ktieji-xve — mivel sem 
járul, mert csak az esetben élhetni a törvény­
szabta előnyökkel, ha a szabadalmazás, minta 
vagy modell és vcdjegy-belajstromozására néz­
ve, a törvényes te adók megtétettek. Csak oly 
esetben érvényesitheők a vonatkozó törvé­
nyek, ha az ideién tói tent bejelentés által az 
elsőbbségi jog (proliLás) megszereztetett, mert 
éppen e törvények azok, a melyekre a szelle­
mi tulajdonjog megsértésé esetés hivatkozni 
kell és lehet. Rövid szavakba foglalva szán- 
dékszunk ezentúl tisztelt Olvasóinkkal a sza­
badalom : minta vagy modell és vedjegybe- 
lajstromozás közötti hüiömbséget ismertetni, a 
mennyiben az előforduló esetekben egyeseknek 
hasznos irányadóul szolgálhat. A szabadalom 
(pátens) minden praktikus szerkezettel bíró uj 
találmányra terjed ki, — tekintet nélkül a 
tárgy nagyságára: továbbá vegyiszerek és 
öntvények előállítási módjára. A modell be 
lajstromozás, sajátságos, Ízléses kivitelű plasz­
tikus tárgyakra (u. m. lámpalábakra, fogan­
tyúk és egyéb öntött vagy faragott tárgyakra) 
vonatkozik, melyek szerkezet hiányában, a 
szabadalmazás alól ki vannak zárva. A minta 
belajstromozás területi mintákra (u. m. tapé­
ták, röfös áruk, színes nyomtatványok stb.) 
vonatkozik, hatása pedig, valamint a modeil- 
belajstromozásnál is az, hogy senkinek sincs 
jogában a bejelentett mintái utánozni. A véd­
jegy által csupán a regisztrált kép maga vé­
detik meg, míg ellenben az áru, mely egy 
bizonyos védjegy alatt forgalomba bocsáttatja, 
egy más jegy alatt, vagy ennek teljes mellő­
zésével is, szabadon forgalomba hozható,

* Dalestely Meghívó. A debreczeni ipa­
ros ifjúsági egylet dalköre 1890. évi juuius 
28 án, szombaton a nagyerdői „Vigadó“ helyi­
ségében saját pénztári alapja gyarapítására, a 
Magyari Testvérek zenekara közreműködésé­
vel daiestélyt rendez, tivross Lajos egy­
leti kantagy vezetése mellett, a következő 
músorrai : 1. Dalüunepen, Them K.-tól. 2. 
Népdal, Lányi tól. 3. Bordal „Stradella“ ope­
rából. 4. „Tarka madai,“ népdal, tenorsolóval 
Kernertól. 5. Nagy népdal egyveleg, baryton 
solóvaí, Papp Dezsőtől. 6. Induló. Eleven ör­
dög czimü operettből, Kontiiói, melyre t. czi- 
met tisztelettel megbívja a rendező bizottság. 
Belépti jegy személyenként 40 kr. Felüifizeté- 
sek köszönettel vétetnek és hírlapiig nyugtáz­
talak. Kezdete esti 8 és ‘/s órakor.

* Apróságok.Az iskolából. Tanító: 
„Mondd meg Mayer, hogy erezték magukat a 
zsidók, miután az isten kegyelme kiszabadította 
őket az egyptomi rabságból ?“

Mayer: „Köszönöm kérdését, jól.“
*

Borzasztó fenyegetés. Ha az 
összeget, a melylyel tartozik, a legrövidebb idő 
aiatt meg nem fizeti, legközelebb versekben 
fogok irui. Tisztelettel F. K

*

Becsületes kompánia. Egy 
csomó paraszt ül a korcsmában bor mellett 
késő éjjel. Bejou a bakter. „Hát te is bejösz
— kiált fel egyik paraszt — no te miattad 
ellophatnák az egész falut.“

— Uh nem, — válaszolt az éjjeli őr — 
hisz ti mindnyájan itt vagytok.“

*

a jeles orvos. „Igaz, hogy az uj 
járásorvos oly kitüuően érti a mesterségét?“
— „Hogyne! A legegyszerűbb náthából is ha­
talmas ídeglázt tudkifejleszteni I“

* Szatmármegye monstre küldöttsége, 
mely a vármegye közgyűlésének ösmeretes 
határozatát a székhely kérdésben viszi meg a 
belügyminiszterhez, tegnap délben utazott ke­
resztül városunkon Nagy László alispán veze­
tése alatt. Az iudoháznal számos debreczeni 
előkelő polgár üdvözölte őket, a nélkül, hogy 
a fogadtatás hivatalos jellegű lett volna. —• 
Künn voltak Sitnoiiffy Imre, dr. Medve Kál­
mán, Karap Mór, Kovács Sándor, Vertes! Ar­
nold, Szilágyi Károly, Komióssy Arthur, Bocz- 
kó Sámuel, stb. — Simoutty Imre polgármes­
ter arra használta fel ezt az alkalmat, hogy 
személyesen is megköszönte Nagy László alis­
pánnak és Kiss Gedeon szamán r. főkapi­
tánynak Szatmárvármegye és Szatmár szab. 
kir. város támogatásai a királyi tábláért foly­
tatott küzdelmünkben. Mire Nagy László azt 
felelte, hogy mint most, úgy akkor is a leg­
igazságosabb ügyért küzdöttek ők. Hogy Deb 
reczeu kir. táblát kapott, az nekik ep oly 
örömet okozott, m;nt akár maguknak a deb 
reczeaieknek. — A közei száztagú küldöttség 
félórái időzés után tovább utazott Budapest 
felé.

* Uj rendszer a luidomitásban. Anglia 
ban nagy feltűnést kelt most Sydney Galvayne 
ausztráliai lóidoaiitó, a ki egeazen uj mod 
szerint kezeli a lovakat. A legvadabb lovat 
képes néhány óra alatt engedelmessé tenni, 
a nélkül, hogy bármely kényszerítő, vagy ép­
pen erőszakos eszközhöz folyamodnék. — Eí 
járása a ló auatomikus ismeretén alapszik s 
kezeién módja a lehető legegyszerűbb s azért 
könnyen elsajátítható. Angol spvrtsmanek azt 
hiszik, hogy Galvayne ióidemitási módja egé­
szen uj korszakot fog e téren alkotni.

* Agghonvedek segélyezése A segélyért 
folyamodó agg 48-as honvédek többször intéz­
tek kérdést a városhoz, mint állítsák ki és 
hová küldjék folyamodványaikat ? E tárgyban

a szándékolt helyre való építése ? Az össze8 
ülés az elnök válaszát tudomásul vette.

a következő jelentést kaptuk közzé tétel vé ,
Kett : Az „országos hoovédsegélyző Egylet“ ■
elnökségéhez küldendő kérvények s levelek ne í ü.i>Xjg*a*cl*S3así.
czimeztessecek az Elnök személyéhez, kinek] —Sertésvásár. A kőbányai Lrtéekeraah. 
gyakori távolléte mia t ilyetén! küldemények ; esaraok távirata, junius 23. Az üzlet csendes.
elintézése huzamos időre elmarad ; hanem i JU, urasági öreg nehéz 43.------44.—írtig ma. uras
ez,mentessenek a.ant irt hivatalhoz. A benyuj- tíacal nehéz 46.----- 47.— Frtig, magy. urasági
tandó kérvényekhez, hogy azok szabályszerűen I fiatal közép 47.----- 48.— frtig,
tárgyalhatok legyenek az alább felsorolt bé-! fiatal könnyű 47.-48 frtig] V P Ü t ÚI O ii hl - m ő n v Íz /i - i r. 1,,,, .1A„ l, sx 4,1 I i „ „ . ■

•agy. uras,
. — — ;—— —tu magyar
jx pgtpjpß o.imányok csatolandók : a., honvéd ; fiytt nehéz  ———.  frtig, magyar szedett

közép 46 ----- 47.— frtig, magy, szedett könnyűigazolvány, b., orvosi bizonyítvány, c, adó- 
könyv, d., kereszt levél Az özvegyek által 
benyújtandó kérvényekhez a fent elősorolt ok­
mányokon kívül még az esketési 
bizonylat is csatolandó. Az or­
szágos houvédsegélyző Egylet“ kezelő hivatala.
(Képviselőház.)

* Az ökör fogatok sorsa A városi köz­
gyűlés utasította a tanácsot, hogy az ökör­
fogatokat szüntesse meg. A tanács még ez 
évben az ökör-fogatokra bízza a szemét hor­
dást, de jövő év január 1-től bérbe fogja ki­
adni valamelyik vállalkozónak, ki a közelebb 
kiadandó pályázati feltételeknek leginkább 
megfelel.

* A Dóczi leanynevelö intézetben a vizs­
gák holnap kezdődnek meg s tartatnak hol 
napután és szombaton. Az eredményt részle­
tesebb közleményben fogjuk méltatni.

* Kosarak megállapítva s bejelentve 1890. 
jun. hó 25-től jui. 2-ig. 36 kr. Ricz György­
nél morgó-u., Bacsó Jánosnál árok u. 676. sz 
a. Beucze Józsefnél árok u. 687. ez. a.,
38 kr a mészáros társaságnál mester-uteza 
3655. sz., csapó u. 240. sz. a., könyök u 574. 
kút u. 2323. sz. a., 40. kr Rácz Gy.-nél csapó 
u. 358., czegléd u. 2599. sz. a. 44 kr ilj. Ung­
vári Andrásnál piacz 1. székben, czegléd u. 55. 
sz. a., dedú u. 125 sz. a., valamint a mészáros 
társaság 18 székiben. 48 kr. a három izraelita 
mészárszékben a piaczon. Jegyzet: ifj. Ung 
vári András három székiben 1 kiló hús nyom­
taték nélkül 8 krral drágább.

* Köszöndtnyilvaniíás. Szeretett György 
fiunk teguapelólti temytésén megjelent roko­
naink, barátaink és a tisztelt közönségnek há­
lás köszönetünket nyilvánítjuk, hogy mély fáj­
dalmunkban résztvenni szívesek voltak, egy­
szersmind köszönetét mondunk a városi dalár­
dának, mely e más dik szomorú gyászesetünk- 
néi is megjelenése és közreműködésével bána­
tunkat etiyhireui igyekezett. Mayer Emil és 
neje Heinrich Jozefa.

x Külső használatra. Testrészek 
fájdalmai, csuzos és köszvényes bajok és 
mindennemű gyuladások a „Moll féle franczia 
borszesz“-szei gyógyittalnan biztos sikerrel.
Egy üveg ára 90 kr. Szétküldés naponkint 
utauvétellel Moll A. gyógyszerész és es. kir, 
udv, szállító álla: Bécs, I. Tüchlauben 9. A 
vidéki gyógyszertárakban és anyag-keres­
kedésekben határozottan Moll féle készítmény 
kérendő az ő gyári jelvény evei és aláírásával. 4,

Kazan« 5 a Küitüiú
— Garazda katonatisztek. Csinos kis 

utczai botrányt csinált vasárnap este Buda­
pesten a váczi-körút 56. sz. a. ház előtt két 
Moiliuary-ezredbeli tiszt. Ugyanis a ház ka­
puja előtt állott Avalszky Lipól nyomdai gép­
mester nejével és két ismerősével, midőn arra 
jött egy Mollináry-ezredbeli hadnagy és 
főhadnagy, kik reszeg állapotban voltak. Äz! 
egyik tiszt kardjával meglökte Avalszkyuet és Pontos közlekedés a társaskocsikon, reggeli 
megfogta a fülét.. Erre férje odarohant és; 5 órától kezdve,
rákiáltott a tisztre : „Ez az éa feleségem.“ j Állomási hely-
„Ha tén Sie Ihr MauUrtrmedt rá^ | JW J6zsef-tér, a régi Uoyd-épület

ennek elfutotta a ver az ar-

46------ 47 — frtig, sserb. átmeneti nehós
45 ------ 46.— azerb. átmeneti kösép 45.—
46 — Írtig, szerb, átmeneti könny. —.------ .—
frtig. As árak hizlalt sertéseknél páronkiul 45 
kgi. 4‘i-os levonással métermáisánkint ér­
tendők. Romániai és sierbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
párbnkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám: junius 20-án volt 
készlet 165,971 darab, — junius 21-én fel­
hajtatott 3372 darab, — junius 20-én elszalut- 
tatutt 1303 drb. Maradt készletben 168,040
drti sertés.

SZERKESZTŐI POSTA.
K. K. urn&k, Konyár. Beküldött versei mind­

annyian figyelmet érdemelnek, azonban még nem ütik 
meg a közölhetőség mértékét. Szorgalmas önképzés 
mellett idővel hasznavehető verseket fog Írhatni.

H urnák, helyben. Hogy a nagytemplom tor­
nyának órái meddig maradnak még a zálogházban s 
nem romlauak-ó ott el : arról nincs tudomásunk.

„Jó kedvem van“. Nekünk meg rossz kedvünk 
lett az ön versétől!

Főszerkesztő : Sxlaay Gyula. 
Felelős szerkesztő: Kosa Barna. 

Főműnk stars: Dr. Uakouyl Samu. 
Kiadó : JYutasl Imre.

>íyilt-t©r.*)
A jövő holnapban 4 heti fürdőzésre uta­

zom el, tehát annak a szóbeszédnek semmi 
alapja nincs, mintha állásomtól válnék meg.

Goeth Józsa.
Frőbel kertész nő.

*) Ezen rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget a S-zerk.

MATTONI
ERZSÉBET SÓSFliRDŐJE

gyógyhely Budapesten (Budán).
Idény május 1-től szeptember 30-ig.

Kiváló gyógyhatáasal bir :
11 öi bajokban 

és alliasi bantalmakban.
Rendes orvos dr. BRUCK J. (vigadó-tér 1. sz.) 

eklr j Egészséges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő.

nagy és gyűrűs 
Avalszkyt, hogy 
czát. Erre nagy 
tovább siettek, 
dórért kiabált, 
madt. Az esetet

larma keletkezett, a tisztek 
A megtámadott társaság ren- 
rníre nagy népcsödület tá- i 

bejelentették a térparancs- ] 
nokságuak és a rendőrségnek

— Áz igazi szerelem szimbolíuma. E hó­
napban lesz hatszáz eve, hogy meghalt az a 
nő, kinek emléket Daute örökítette meg a | 
költészetben. Beatrice megragadó alakja a í 
poéz:s dicsfényével korülövezve el napjainkban j 
is s az olaszok áhítattal zarándokolnak Dante j 
házához, hol a nagy költő örök müveit alkotta, j 
Senki sem tudja, hogy nézett ki Beatrice, mi-! 
lyen haja volt, szemei mily sziliben ragyogtak, j 
Meg e aládi nevét sem tudja senki sem. Tatán! 
épp ezért maradt emléke oiy tiszta evszaza ] 
dokon át s ezert vivta ki elévüihettenüi az I 
igazi szerelem szimbólumának nevet. Beat-1 
rice emléke az igazi szerelemnek ideahzmu- í 
savai van váihatlan kapcsolatban s ez az ideal j 
hatszaz év után sem vesztette el a léikénél I 
elbájoló hatalmát. Halálának hatszázadik ev- í 
fordulóján enaes az ideálnak tisztasága bízó-! 
nyitja, h,gy a szerelem vuir, van és örökké ■ 
íesz.

MuZsáA
— Az akadémia báró Eötvös Lóránt el- j 

nöklete alatt hétfőn délután összes ülést tar- j 
tott. B a 1 i a g i Mőr r. tag ez évi szepember ■; 
hó ő én tölti be az akadémiai tagságának 50. j 
évfordulóját. A főtitkár indítványára elhatá- j 
ruztak, hogy a nagyérdemű nyelvtudóshoz ez 
alkalomból üdvözlő iratot iutezzenek. Szóba 
került aczitadeíia helyére épí­
teni szándékolt csillagda ügye 
is. Az akadémia bizottságot küldött ki, hogy 
tegye i javaslatot e tárgyban. Konkoly Miklós 
megjegyzi, hogy egy egyetemi csillagda, mint 
didaktikai intézet nem valö a Gellért­
hegyre. Azt nem kifogásolja, ha a czita- 
della helyére országos csillagdát építenének ; 
de didaktikus intézet nem vaió oda. — Br. 
Eötvös Lóránt megjegyzi, hogy a bizottságot ] 
ep azért küldték ki, hogy meggyőződést sze­
rezzen arról, vájjon jauácjos-e a csiiiagdáuak [

Mattoni Henri K,
tulajdonos.
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r^aZÍKESFEHÍtNARijj
^0SSIAMSWÄLUTÄS,5J
R 1879. M

2C02ST"^'"X7-. S ^Z02STir0ZvCJ3i-^.J"^.
Debreczenben, Főpiaca, Sz. Nagy Károly ház. Jl tg it íüiudi

KOMüMDái MŰNK Ali
gyors és pontos eláésíítésére. \

Elvállal, tankon/vakét, hirIauo <at folyóiratokat as ravaiazott iveket.
ET-, BOR- ss ÁRLAPOKAT; DÍS2MÍJVEKET

arany, ezüst és szinnyonaatbak;

m&m ©§>3Pfe©2s©«tós£* ém ©g7©k©ta
Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek

■itSf"' A papír gyári árban. sxámittatiHL. ágHg

kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „0E8SECZENU ez. hírlapban legolcsóbban
fitíSfm 'HIRDETÉSEKET a

számítva közzéteszek. _
KUTASI 1MAE

könj v- us kunyomda tulajdonos.
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Helyben ét p 
Mgy erre . .
Fél évre . -
Negyed évre •

Kyyet s
A lap laelleml r
iea áSaleméuy
Bt«**,1364. es

MLo/Ltithttn 
TlLBODl K 
kereskedésében < 
lalbaa KLTAtil 
ayoeiijákan • a 

ntiá

Az orvoso
XXII ,1

Irta:j
Több-zől 

sok és teríná 
váradon tartjl 
lést, mely jd 
gyűlések inlej 
évvel ezelőtt i 
lebbi, Nagy-V 
lesz a 25-ik. J

A közpd 
egyik tagját, 
pléimi' gyei í'tj 
törtéueiet irja 
jedó munka íj 
azon szerencsi 
nagy tudománj 
csátoüa muni 
D e b i e -c z ej 
váudor-^yilie-. 
szűk, hogy u 
vele, midőn a 1 
1) e b r e c z >■
— mutatvány 
zőljük :

i,Nem szí 
tokát tovább j 
volna : jert>-k 
után járó vaj 
szivére:“ Igv j 
kára, Debnca 
Napi Közlöny I 
vándorukat, kil 
a legmagyarail 
korlati gondol 
cultura fejlőié|

A gyűlés] 
választása elí 
hereit.

Nagyerdő 
egyházkerület 
Bálint a gyiiie; 
nekelőtt lájiiail 
te eltel elm r<J 
les elnökének, 
nek emlékezet 
gyűlések evkt 
örökké!

Azután á 
czéljaira és < 
ecseteli:

.Míg a ti 
esek zárt iskol 
elszigetelt kőin 
tettek és tanít 
meny a sirbo 
vestatűzhöz, ti 
de világuk a 
tolt. . . .

Csak ami 
uak : „menjetel
— csak ez eg» 
retek sikeres t 
még a tár ul:: 
ségeit, ismereti 
középszerű észt 
a szerepeket s 
sorompóit ne g 
egy vár 
leiuiutatri, me 
kéj) esek.

S épen e
dóig) ülések. M 
kok, a p itakoi 
tengeren nővel 
ként más-más 
nagyobb nagyot 
hódítás, a tűik

Mintha m: 
tartatnak, egy- 
nék, vagy mtnih 
a pusztákon is, 
intézetek világi 
kik nem keresi 
■yok tara. Így 
szerűvé lesz 
avatottabb leik

A gyűlés 
Degeufel 
lelkesebb főúri 
hitta magaro 
ben, hogy „Un 
ság által megl 
szüksége, — 1 
czéljai előmozi 
ljadijul a gyűlt

Debrecze 
zönsége pedig 
a gyűlés tagja

Tavaszi
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás

Téli
gyógyítás

Csak akkor valódi, egy sas és moll a.
..... ....... sokszoroaitoU ezégo látható.

Qj óra gyógy hatás makacs gyomor- és altestbajok, 
gyomorgörcs, nyaik} gyomorégés, székrekedésnél, májbajok, 
vértolulás, aranyér és a iegkuiuuiéiebb női betegségeknél. 
Egy eredeti doboz használati utasítással 1 fvt.
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógy.szertáraiban.
MÜLL A. gyötiyszeresz cs. kir. udvari szailim, becs, 

Staat, luchlaucen 9.
Széiküldes uapunta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerve JiUlsL A. úrhoz Becsben.

Ülő togiaikozáso.mnai az ön Moil-íéie tieidiitzporai 
igen jó halast gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer 
den korra es szívélyes sisten ügesse meg* 
te ; ezek a gyomrot jóvá es a tut könnyűvé t 

Tisztelettel
Steinkü P. i lelkész lioiinetschlíig-bau

s min- 
ét mondok ér­

zik.

■

Legjobb
bedörzsölő-

x*w
wmmmm
%
w

Csak akkor valódi ha miDden uv®s MyLL A-védjegyet os aláírását viaeii. 
Bedörzsölésíil sikeres használat kdazvány, esúz, miii- 

dennemü testfájdalmak és bénulásnál ; borogatás alakjában 
minden sérelem és sebnél, daganatok, gy uladásoknái. Bel­
sőleg vízzel vegyítve hirtelen roszuilét, hányás, keli ka ós 
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással UO kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

anyag kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszer as z cs. kir. udvari szállító Becs, 

Stadl, Tuchlauüen 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Becs. 
Kitűnő Moii-féie í'ranozia borszesz es sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar­
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Mionulap-ban

Raktárak Debreczenben : Dr. Rothschnek gyégysz., lóth Béla gyógy»:?., 
Szent-Királyi és Kaíenda, Gerébi Füiöp.

szer
3 JT* köszvény 

esúz
és minden

jptiF- meghülési 
betegségek 

ellen.
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Ä gráczi magáii-sigyfnnasiiHti
(a ca. és kir. miniszterlaintól engedélyezve és két 
osztályra nyilvánossági joggal felruházva, középis 
kólákra elötiészitö osztályljal) a kintlakó tanulókon 
kivül, a>. intézetben lakó tanulókat is elfogad.

Alkalom németül megtanulni és a tanulókat 
szépfekvésü varosba vinni.

Programm ingyen és bérmeníve.
Igazgató és tulajdonos : j

-K AI ',/. Scholz Feren.cz , ]
dip', gymnasinmi tanár.

Máriazelli gyomor cseppet
legbiztosabb gyógyszer minden gyomor bájnál.

tíbSI'iSír*«. 
rok-d^. tK.'ÍSj

el-

V*" Ut'':ér;:et".en ha’ásn :vz
A Í *4 Kyon. tr gví-ngest-vr,
r l'.VS fcltlö

I ifi á tryoi.mi ■ tuput, 2TV-inr-r

ny-.í.<aso . f -rgu.-.-. n.:, r
1 mF-r eseteiben, megszünteti a t.

I . Äfe-f4b ' b'ő miorgöresöt,kemény szekié-t i?X~
,;e,derT.; az é;el s itallal turterhehgíom*

'^.‘iBprTí rőt kitisz’itja, elűzi a 
|lS9*Sii'iSÖ^ lép. vese, máj é." aőirv...’

- Egy üveg nr. ht.
fi sálat utasítással együt 40 Kr v'

riffm 70 Kr. K0rp„mrs2étkül:'é,7,?*“!»S 
Védjegy. 0-52^™'* 9r°gíSiertára K re- tierMa^j

Óvás! A valódi Móriazelli gyomor cseppek RnvV. 
képen utánoztatnak s hamisitatnak*s ezért vah ''iiak c-K«Ie- e‘ 
csak az' k -ogadta^eanak el. melyek üvege, p.ky vöfö« 401 
fenti védjegy gyei ellátott papírba van csomagolva c 
mellékelt használati utasításán az is fel van tüntetve hb»» 
az Kremsierben, GnzekH. könyvnyomdájában nv<.mtatat n 
st- ss - ■ 3 9 1 A Keményszéklés és székrebewz
Mü W a »Ol M ellen, évek ou légi..bt, 
áfA6V* " * bizonyult „ ;; í

fele képén hamisitatnak. tilM 
ezek vételénél is víg, :'lzni k'S*' 
- - védjegyre s Érád, Karol, 

"év au
isiá 0’Ci J Cb-0■ fentlVre#Vaa*B Kremsieri gyógyszerész 
írására, melyek minden eredeti dobozon láthatok v 
d boz ára ‘20 Kr., egy tekercs 6 dobozzal l frt a 
elöleges beküldése után, 1 tekercs 1 frt 2u Kr 2 
2 frt 20 Kr 3 tekercs 3 frt 20 Kr. ért, csomagolás és posS? 
mentesen küldetik meg. K Der

A Máriazelli gyomor cseppek és Máriazelli Ubda™* 
nem titkos szerek, a gyogyhato anyagaiknak »ssz-tételí 
minden használati utasításban fel van sorolva «I *

A Máriazelli gyomorcseppek és Máriazelli labdacsok kaphatok

Debreczenben: Göltl Nándor, Mihá- 
lovics István, dr. Rotacknek V. Emil, Tamássy Béla 
és Balás E. urak gyógyszertaraiban ; B erettyó- 
üjfaluban: Tamásy Géza gyógy sz. É r-M i» 
hál y falván: Mátray István gyógysz. ; Kis- 
Marján: (Mlassy Frigyes gyógysz. ; Nagy. 
K u n-M adarnson: Jung C. gyógysz. ; Nagy. 
Bajomba«: Körös Lajos gyógysz. • Nán ásón 
Kovács Lajos gyógysz.

Eladó birtok.
Bihar-megyében , Jankaíálva 

kis község határán, közel a vas­
úti állomáshoz, 183 holdnyi bir- 
tök, — mely áll szántóföldből, 
rétből, kaszállóból, hegvi szőllő- 
ből, erdőből és beisősévből, meg­
felelő lak- és gazdasági épületek­
kel, borházzal és pinczévél ellát 
var — szabadkézből, örökáron 
eladó;

Értekezhetni iránta Debre­
czenben Teiegdi K. Lajos könyv- 
kereskedésében, vagy Ér-Mlhálv- 
falván Lévai Vincze fuszerüzíe- 
tében.


